

ная и политическая среда. Динамика численности населения существенно влияет на динамику абсолютных размеров валового внутреннего продукта.

Одной из важнейших причин для улучшения демографической ситуации может послужить поднятие стандартов жизни людей на качественно новый уровень. Также имеет место и постоянная разработка и последовательное осуществление государственных программ поддержки материнства и детства.

Полученные научные результаты и выводы. Наиболее широкое использование получили методы экстраполяции. При демографическом прогнозировании это объясняется тем, что данные процессы в большинстве случаев достаточно инерционны в своем развитии. На сегодняшний день демографическая ситуация в Республике Беларусь является одной из самых глобальных. Улучшить показатели рождаемости и смертности будет тяжело, поэтому целесообразно провести меры, которые позволят сохранить сегодняшнюю численность населения.

Практическое применение полученных результатов. Изучив теоретические аспекты демографических прогнозов, прогнозов трудовых ресурсов, можно прогнозировать численность населения на краткосрочный период, так как такие прогнозы будут более точны. На основании этих прогнозов можно разрабатывать и внедрять различного рода программы, которые будут способствовать улучшению демографических показателей.

АНАЛИЗ МИРОВЫХ ГЧП ПРОЕКТОВ

Ю.А. МЕЛЬНИКОВА (студентка 4 курса)

Проблематика. Экономика ряда развитых, а в последнее время и развивающихся стран широко применяет новую особую форму взаимодействия государства и частного бизнеса. Эта особая форма партнерства, обозначаемая обычно термином Public Private Partnership (PPP), или государственно-частное партнерство.

Цель работы. Анализ инструмента инвестирования (ГЧП) в социально значимые проекты.

Объект исследования. Модернизированная концепция управления госсобственностью.

Использованные методики. Сопоставление, обработка, анализ научных источников.

Научная новизна. Условия применения и формы ГЧП.

Полученные научные результаты и выводы. Анализ условий применения ГЧП в странах Западной Европы и США, определены ключевые признаки форм взаимодействия государства и бизнеса. Выявлены проблемы и направления для реализации ГЧП в Беларуси.

Практическое применение полученных результатов. ГЧП довольно широко используется в мире как одно из эффективных средств, способствующих развитию различных отраслей и сфер деятельности. Посредством ГЧП реализуются крупные инфраструктурные проекты, имеющие прямое отношение к уровню социально-экономического развития страны.